

**اقدام سپاه در اربیل نشاتگر اقتدار ایران است**

وزیر اطلاعات گفت: اقدام سپاه پاسداران انقلاب اسلامی علیه مرکز جاسوسی موساد نشانگر اقتدار جمهوری اسلامی ایران است. به گزارش ایرنا سید اسماعیل خطیب، افزود: امروزه شاهد صفت‌بندی‌های جدید در جهان هستیم که کشور قدرتمند ایران نقش اساسی در این زمینه دارد. وزیر اطلاعات با اشاره به اینکه کشورهای غربی نیازمند توافق با ما هستند، گفت: ایران توانمندی‌ها و پیشرفت‌های هسته‌ای خود را در زمینه صلح آمیز استفاده می‌کند و مذاکره با ایران نشان از قدرت نظام مادر دو این اقتدار را موهن رهبری‌های حکیمانه مقام معظم رهبری هستیم. وزیر اطلاعات گفت: دشمن با دو اهرم فعالیت‌های سنگین رسانه‌ای و فعالیت‌های ضد امنیتی به دنبال فرام کردن هر گونه آسیب و هنجار در جامعه است.

**پارلمان عراق از سفیر ایران توضیح خواست**

حاکم الزامی، نایب رییس پارلمان عراق در گفت و گو با خبرگزاری رسمی عراق (واع)، گفت، پارلمان عراق در خصوص حمله موشکی ایران به اربیل موضع اتخاذ خواهد کرد و کمیته حقیقت‌یاب به اقلیم کردستان رفته و اطلاعاتی در این خصوص جمع‌آوری کرده است. به گزارش ایسنا، وی گفت که پارلمان عراق از ایرج مسجدی، سفیر ایران در بغداد و همچنین وزیر امور داخلی کردستان دعوت کرده است که در جلسه پارلمان حضور یابند. الزامی تاکید کرد که پارلمان عراق از وزیر امور داخلی اقلیم کردستان خواسته است که گزارش مفصلی در خصوص جزئیات این حمله ارائه دهد و جلسه پارلمان فردا یا پس فردا با حضور روسای فراکسیون‌ها و نمایندگان برگزار خواهد شد.

**معاون اول قوه قضاییه:**

**نظارت بر متولیان مبارزه با فساد مطالبه جدی قوه قضاییه است**

معاون اول قوه قضاییه گفت: تقویت سازوکارها، هماهنگی و نظارت جدی بر متولیان مبارزه با فساد مطالبه جدی قوه قضاییه است. به گزارش ایسنا مصدق با تأکید بر استمرار عملیاتی شدن شورای نظارتی - مشورتی گفت: مدیریت مجتمع قضایی امور اقتصادی بایستی تقویت شود و در عین حال، نظارت جدی بر عملکرد مراجع قضایی و ضابطان اعمال شود.

وی گفت: رئیس قوه قضاییه همواره بر مبارزه قاطع بر فساد و اتقان آراء دادگاه‌های مجتمع تأکید دارند و هماهنگی روزافزون در خصوص مبارزه با فساد در کنار نظارت مستمر و کارآمد در فرآیندهای قضایی مطالبه جدی ایشان است و در این راستا آسیب‌شناسی و بازنگری در دستورالعمل‌ها و شیوه‌نامه‌های مربوطه در دستور کار قرار گرفته است.

**یک تحلیلگر دیپلماتی:**

**روسیه عقب‌نشینی کرد**

کوروش احمدی گفت: اظهارات روز گذشته سرگئی لاوروف در مسکو مبنی بر دریافت تضمین از آمریکا و توضیحی که او داده اگر بعداً تغییر نکند می‌تواند به معنی عقب‌نشینی مسکو از موضعش راجع به تضمین باشد. لاوروف در این سخنان از گرفتن تضمین راجع به ادامه کار در نیروگاه بوشهر سخن گفته است. این معافیت قبلاً هم در متن برجام ۹۴ وجود داشت و مطلب جدیدی نیست.

**در باکو انجام شد:**

**برگزاری دومین نشست مشترک کنسولی ایران و آذربایجان**

دومین نشست مشترک کنسولی ایران و جمهوری آذربایجان به ریاست مدیران کل کنسولی وزارت امور خارجه دو کشور در باکو برگزار شد. به گزارش ایلنا، در این نشست طیف وسیعی از مسائل و موضوعات کنسولی میان دو کشور همسایه از جمله وضعیت اتباع، تردها، زندانیان، علمی و آموزشی، مرزی، رودی، ترانزیت، گمرک، مواد مخدر، قضایی و ... بررسی شد.

**به تصویب مجلس و برای تأمین نظر شورای نگهبان: دستگاه‌های امنیتی از ثبت و رصد مالی در سامانه معاف شدند**

نمایندگان مجلس شورای اسلامی دستگاه‌های امنیتی را به جهت رعایت محرمانگی از ثبت و رصد در سامانه نظام یکپارچه مدیریت مالی معاف کردند. به گزارش ایرنا نمایندگان به منظور تأمین نظر شورای نگهبان با اصلاحات تبصره (۱۹) ماده واحده لایحه بودجه سال ۱۴۰۱ موافقت کردند.

**نازنین زاغری و انوشه آشوری به انگلستان برگشتند**

**پوندها؛ پایان بخش یک جنگ دیپلماتیک**

طهمورث حسینی

بدهی دولت انگلیس به ایران بابت تانک‌های چیفتن خریداری شده در زمان محمدرضا شاه پهلوی کلید حل معمای آزادی زندانیان دو تابعیتی بود. نازنین زاغری و انوشه آشوری دوشهروند ایرانی - بریتانیایی پس از تحمل چندین سال حبس آزاد و انگلستان بازگشتند. این آزادی به گفته رسانه‌ها برای ایران عایدی ۵۳۰ میلیون دلاری داشته و انگلستان بابت آزادی زاغری این پول را به حساب ایران واریز کرده است. صبح چهارشنبه، نخست‌وزیر انگلیس در اظهاراتی گفت که دولت این کشور در حلال مذاکره با ایران دو تابعیتی در ایران است.

روزنامه گاردین به نقل از بوریس جانسون نوشت که مذاکرات با تهران برای آزادی نازنین زاغری، شهروند دو تابعیتی ایرانی - انگلیسی که به اتهامات امنیتی دوره محکومیتش در ایران را به سر می‌برد «پیش می‌رود» اما نمی‌تواند چیز بیشتری در این باره بگوید، چون «مذاکرات در حال حاضر در جریان است». لیز تراس، وزیر امور خارجه انگلیس هم درباره زندانیان دو تابعیتی ایرانی - انگلیسی که به اتهامات امنیتی دوران محکومیتشان رادر ایران می‌گذرانند، گفت: ما سخت در تلاشیم و من به عنوان وزیر امور خارجه، آزادی نازنین زاغری، انوشه آشوری و مراد طاهیزاد که همگی در ایران زندانی هستند را در اولویت قرار داده‌ام. در حالی که مقامات انگلیسی سعی داشتند با احتیاط آخرین مراحل آزادی این دو نفر را طی کنند؛ حجت کرمانی، وکیل نازنین زاغری و انوشه آشوری، به خبرگزاری رویترز گفت که این دوشهروند ایرانی بریتانیایی در راه فرودگاه و خروج از ایران هستند.

تولیب صدیق، نماینده پارلمان بریتانیا، نیز تأیید کرد که نازنین زاغری در فرودگاه تهران و در راه بازگشت به لندن است. **بی‌خبری عجیب سخنگوی قوه قضاییه ایران** در حالیکه اخبار رسانه‌های مختلف درباره آزادی ایسن زندانیان دو تابعیتی

انگلستان هر لحظه بیشتر می‌شد، اما سخنگوی قوه قضاییه در نشست خبری خود در پاسخ به این سوال که پرونده نازنین زاغری به کجا رسید؟ گفت: هنوز اینکه به چه شکل تصمیم گرفته شده است را نمی‌دانم، ساعاتی بعد البته ذبیح‌الله خداییان در تشریح روند آزادی این دو شهروند ایرانی - بریتانیایی گفت که خانم نازنین زاغری به اتهام جاسوسی برای سرویس جاسوسی کشور انگلیس به چهار سال حبس محکوم شده بود که مدت مجازاتش را به صورت کامل کشیده و حبسش به اتمام رسیده است و بر همین اساس ممنوع‌الخروجی وی لغو و آزاد شده است. سخنگوی قوه قضاییه درباره پرونده دیگر این مجوم امنیتی گفت که البته زاغری پرونده دیگری نیز دارد که در آن محکوم به یک سال حبس شده ولی این پرونده تاکنون به اجرا گذاشته نشده است.

خداییان در مورد وضعیت قضایی پرونده انوشه آشوری هم توضیحاتی داد: «آقای انوشه آشوری، به اتهام همکاری با سرویس‌های امنیتی کشورهای بیگانه و به جرم جاسوسی به ۱۰ سال حبس محکوم شده بود و حدود چهار سال و هفت ماه از مدت محکومیتش سپری



شده که تقاضای آزادی مشروط کرد.» سخنگوی قوه قضاییه در تشریح محکومیت آشوری گفت که او به عنوان دستمزد مبالغی را از سرویس‌های جاسوسی بیگانه اخذ کرده بود که این مبالغ نیز از وی دریافت شد؛ لذا با توجه به شرایط سنی و جسمی دادگاه با آزادی مشروط او موافقت کرد و مورد رأفت حکومت اسلامی قرار گرفت و آزاد شد.

**نازنین زاغری کی بود؟**

نازنین زاغری که در سال ۱۳۹۵ برای سفر نوروزی به همراه کودک یک ساله‌اش به تهران آمده بود در ۱۹ فروردین و هنگام بازگشت در فرودگاه دستگیر شد؛ زاغری ابتدا به زندان کرمان منتقل شد و حدود ۶۰ روز در انفرادی و بند عمومی حضور داشت و سپس به زندان تهران انتقال یافت. او حدود ۵ ماه بعد و به اتهام جاسوسی با حضور در دادگاهی به ریاست قاضی صلواتی محاکمه و محکوم شد. با محکومیت زاغری تلاش‌های دیپلماتیک برای آزادی او از سوی دولت انگلستان بیشتر شد اما در برخی موارد اظهار نظرهای مقامات انگلیسی اوضاع را پیچیده‌تر می‌کرد. مثلاً در آبان سال ۹۶ بوریس جانسون، وزیر امور خارجه وقت بریتانیا، در دفاع از نازنین زاغری به اعضای کمیته مسائل خارجی پارلمان بریتانیا گفت: «وقتی نگاه می‌کنم که بینم مگر نازنین زاغری چه می‌کرده، تا جایی که می‌فهمم او فقط مشغول آموزش روزنامه‌نگاری بوده است.» موضوع آموزش روزنامه‌نگاری از سوی چهره‌های دو تابعیتی یا خارجی همیشه حساسیت‌هایی را برای نهادهای امنیتی ایجاد می‌کرده و همین اظهار نظر بوریس جانسون این محکوم امنیتی را به درگیری دیگر انداخت تا جایی که خود او به شدت این ادعا را رد کرد و گفت او

**تجربه چنین آزادی‌هایی نشان داده که یک‌روی سکه شرح پرونده امنیتی از طرف ایران و روی دیگر واکنش این افراد پس از آزادی است. باطن قضیه اما یک تبادل و دادستد سیاسی یا مالی میان دولت‌هاست. تعاملی که یک دولت راضی و دولت دیگر راضی تر خواهد بود**

در بخش خیریه بنیاد سرویس جهانی بی‌بی‌سی فقط کارمند بخش اداری بوده است.

**ابراز رضایتی زاغری از مبادله تا تانک**

در سال ۱۳۹۸ موضوع طلب ایران بابت تانک‌های چیفتن بار دیگر محور مذاکرات مقامات ایرانی و بریتانیایی قرار گرفت و زاغری که حالا سه سال در زندان به سر می‌برد در نامه‌ای از اوین گفت که مذاکره وزرای خارجه بریتانیا و ایران برای آزادی او در برابر پرداخت طلب حدود ۴۰۰ میلیون پوندی ایران یک نوع «حراج» است و نوشت: «کشور مرا در ازای مبلغ هنگفتی که مطالبات سیاسی خودش است به حراج گذاشت.»

در مهرماه سال ۱۳۹۹ تأیید شد که زاغری به یک سال زندان و یک سال ممنوع‌الخروجی دیگر محکوم شده است این حکم موجب اعتراض و اعتصاب همسر او ریچارد در تلکیف شد و از چند روز پس از حکم جدید اعتصاب غذای خود را در مقابل ساختمان وزارت خارجه بریتانیا آغاز کرد و از دولت بریتانیا خواست که همسرش را به لندن بازگرداند.

۲۴ اسفند ۱۴۰۰ زاغری بعد از نزدیک به شش سال گذرنامه بریتانیایی خود را که ماموران اطلاعاتی در هنگام خروج او در فرودگاه ضبط کرده بودند، پس گرفت و ۵ اسفند تهران را به مقصد لندن ترک کرد.

**انوشه آشوری، زندانی کمتر رسانه‌ای شده**

هم‌زمان با آزادی نازنین زاغری، انوشه آشوری دیگر زندانی دو تابعیتی هم آزاد شد. آشوری شهریور ۱۳۹۶ در سفر به ایران بازداشت شد. سخنگوی قوه قضاییه ایران در شهریور ۱۳۹۸ گفته بود که انوشه آشوری به جرم جاسوسی برای موساد ۱۰ سال زندان و همین‌طور به اتهام تحصیل مال نامشروع به دو سال حبس و بازگرداندن ۳۳ هزار یورو محکوم شده است. آشوری که سال‌ها در انگلستان اقامت داد به دلیل آنچه که خانواده‌اش می‌بیماری پدر او اعلام می‌کنند به ایران برگشت و در یک شرکت ساخت‌وساز به کار مقاوم‌سازی بناها پرداخت تا جایی که

**عایدی ۵۳۰ میلیون دلاری ایران بابت بدهی دولت انگلیس به ایران برای تانک‌های چیفتن خریداری شده در زمان محمدرضا شاه پهلوی کلید حل معمای آزادی نازنین زاغری و انوشه آشوری بود**

در دولت اکبر هاشمی رفسنجانی نیز مورد تقدیر قرار گرفت. آشوری هنگام بازداشت در سال ۱۳۹۶ برای دیدار با مادرش به تهران سفر کرده بود.

**زندانیانی برای تبادل**

سایت خبری مشرق که اصولاً گزارش‌های امنیتی می‌نویسد پس از آزادی زاغری در تحلیلی نوشت که او هم اکنون یک مهره سوخته یا گنجینه‌ای از اطلاعات حیاتی از شبکه‌های نفوذ و جاسوسی انگلیس در کشورهای مختلف است که هر روز ماندن او در ایران و در تعامل مستمر با کارشناسان این حوزه، خسارتی عظیم است.

مشرق با همان ادبیات امنیتی نوشته که هر چند پس از ۵ سال بازداشت و همکاری زاغری با دستگاه اطلاعاتی ایران، در عمل بطور کامل تخلیه شده است و در آخر تأکید کرده نازنین البته در این سال‌ها حرف‌های زیادی برای گفتن داشته و به زودی کارفرمایان او از اشراف سربازان گمنام امام‌زمان غافلگیر خواهند شد البته تجربه چنین آزادی‌هایی نشان داده که این گونه اظهارات یک روی اظهاراتی است که زندانی آزاد شده مثل کالیلی مور - گیلبرت، پژوهشگر استرالیایی - بریتانیایی پس از آزادی علیه ایران بر زبان می‌آورند. باطن قضیه اما یک تبادل و دادستد سیاسی یا مالی میان دولت‌هاست. تعاملی که یک دولت راضی و دولت دیگر راضی تر خواهد بود؛ حتی اگر امیر عبداللّه‌یان بگوید که هیچ ارتباطی میان آزادی این مبلغ و افرادی که به اتهام امنیتی در ایران بازداشت شدند، وجود ندارد و این اقدام صرفاً «انسان‌دوستانه» است

**خبر**

پس از جلب نظر روسیه حاصل شد؛

**خوش‌بینی دوباره طرف‌های برجامی به توافق وین**

مشارکت روسیه در پروژه‌های هسته‌ای در ایران که بخشی از اجرای کامل برجام هستند را تحریم نخواهیم کرد. مافراتر از این امر تضمینی به روسیه نداده‌ایم.

پرایس گفت: ما به صورت واضح اعلام کرده‌ایم که تحریم‌های جدید روسیه به بازگشت احتمالی به پایبندی کامل به برجام ربطی ندارد. نازنین زاغری و انوشه آشوری هیچ تأثیری بر اجرای برجام نداشته‌اند. در همین حال سخنگوی وزارت خارجه روسیه در یادداشتی اعلام کرد، بنا به درخواست مسکو برخی مفاد ضروری به متن توافق احتمالی وین

پس از جلب نظر روسیه، طرف‌های برجامی با خوشبینی از احتمال به نتیجه رسیدن مذاکرات وین سخن گفتند.

به گزارش خبرگزاری‌ها، سخنگوی وزارت خارجه آمریکا با بیان اینکه مادر خصوص احتمال بازگشت متقابل به پایبندی به برجام در روزهای اخیر به پیشرفت قابل توجهی دست یافته‌ایم، گفت: در مورد بازگشت به برجام به تعامل با مسکو ادامه می‌دهیم.

ند پرایس، افزود: در ارتباط با تضمین‌های آمریکا به روسیه در خصوص برجام افزود: ما

افزایش داده است. کنت مک کنزی در خصوص توافق هسته‌ای نیز گفت: سیاست آمریکا این است که ایران به سلاح هسته‌ای دست‌یابی نداشته باشد. بازگشت به توافق هسته‌ای ممکن است یک گام بسیار عالی نباشد اما برای رسیدن به هدف امری مهم است.

اصابت کردند. مک کنزی در ادامه اظهارات خود مدعی شد که ایران به تهدیدات خود علیه منافع آمریکا و امنیت خاورمیانه ادامه می‌دهد و قدرت بالستیک این کشور تهدیدی وجودی برای تمام کشورهای منطقه است. وی همچنین گفت که ایران اخیراً حملات خود به عربستان و امارات از طریق انصارالله یمن را افزایش داده است.

**فرمانده سنکام: برخی از موشک‌های بالستیک ایران ممکن است به تل‌آویو برسند**



فرمانده سنکام در یک سخنرانی در نشست کمیته نیروهای مسلح در مجلس سنای آمریکا گفت: ایران سه هزار موشک بالستیک از انواع مختلف دارد و وی در وسط آن‌ها ممکن است به شهر تل‌آویو در وسط اسرائیل برسند.

به گزارش ایسنا، کنت مک کنزی، افزود: موشک‌های ایران به اروپا نمی‌رسند اما این کشور طی پنج تا هفت سال گذشته منابع زیادی را در راستای افزایش برد و دقت موشک‌های خود به کار گرفت. ما این مساله را در حمله موشکی ایران به پایگاه امریکایی عین‌الاسد در عراق در ژانویه ۲۰۲۰ در پی ترور ژنرال قاسم سلیمانی مشاهده کردیم و موشک‌ها با دقت بالایی به اهداف خود

**جوادی حصار:**

**دولتی که با تصویب طرح صیانت موافق است، نباید شمایل مخالف به خود بگیرد**



سخنگوی حزب اعتماد ملی با انتقاد از همراهی دولت با طرح صیانت تأکید کرد که ردپای نوع خاصی از پنهان‌کاری در عملکرد دولت دیده می‌شود. محمد صادق جوادی حصار، تأکید کرد: یکی از ویژگی‌های مهم دولت‌هایی که بر بلندای اراده عمومی مردم‌شان روی کار می‌آیند، شفافیت و صداقت است. در نقطه مقابل آن دسته از ساختارهایی که مورد اقبال اکثریت عمومی جامعه قرار ندارند، اغلب از طریق پنهان‌کاری و عدم شفافیت تلاش می‌کنند تا امورات خویش را پیش ببرند. این فعال سیاسی اصلاح‌طلب افزود: ما این روزها، ردپای نوع خاصی از پنهان‌کاری در برخی تصمیمات اجرایی مشاهده می‌شود که به نظر من می‌بایست،

جوادی حصار افزود: به هر حال هر دولتی یک نظام فکری و یک رویکرد خاص دارد. دولت فعلی نیز در زمره اصول‌گرایان و در منتها علیه است قرار دارد. مشخص است که مواضع این دولت با جبهه پایداری و ... همخوان است. ضرورتی ندارد که دولت، نوع دیگری بگوید و شکل دیگری رفتار کند.

جوادی حصار افزود: به هر حال هر دولتی یک نظام فکری و یک رویکرد خاص دارد. دولت فعلی نیز در زمره اصول‌گرایان و در منتها علیه است قرار دارد. مشخص است که مواضع این دولت با جبهه پایداری و ... همخوان است. ضرورتی ندارد که دولت، نوع دیگری بگوید و شکل دیگری رفتار کند.



رسیدن به توافق قرار دارند. افاضل گروسی افزود: مشکلات ناشی از تحریم‌های جدید علیه روسیه باعث ایجاد وقفه در گفت‌وگوها شد. بنابراین، من خیلی خوشحالم که سرگئی لاوروف گفته که از آمریکا ضمانت دریافت کرده. امیدوارم به زودی به توافق دست پیدا کنیم. البته میخائیل اولیانوف، نماینده روسیه در سازمان‌های بین‌المللی در وین آمریکا مسئول تأخیر در توافق معرفی کرد و در صفحه توئیترش درباره گزارش‌های اخیر راجع به موضع روسیه در مذاکرات وین نوشت: فاجعه است! از گمانه‌زنی‌ها در باره موضوع روسیه در مرحله آخر مذاکرات وین خسته شده‌ام. سوء تفاهم‌ها، سوء تعبیرها و تحریف واقعیت، لب‌مطلب این که، به نتیجه رسیدن توافق به روسیه بستگی ندارد، به بقیه بستگی دارد، به ویژه آمریکا.

حسین امیر عبداللّه‌یان وزیر امور خارجه ایران در تماس تلفنی با هم‌تای چینی خود تأکید کرد در صورت واقع‌بینی طرف امریکایی، توافقی خوب، قوی و پایدار را با حمایت همه طرف‌های مذاکره‌کننده در وین نهایی خواهیم کرد.